



ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH HORNÍ DUBENKY

Vážení čtenáři, čas rychle letí, máme tu opět letní prázdniny, a tak přišel čas připomenout si události, které se staly v první polovině roku u hasičů.

Na začátku ledna byla provedena inventura majetku v hasičské zbrojnici, podrobná kontrola uskladněných věcí a následné vyřazení nepotřebného materiálu, jako například poškozených zásahových hadic. 15. ledna se uskutečnila výroční schůze členů SDH, kde bylo provedeno hodnocení činnosti v uplynulém roce a naplánování dalších aktivit. Týden na to následovala ještě výroční schůze okrsku Horní Dubenky.

Na únor jsme připravili masopustní průvod. Masky se sešly 18. února po poledni v klubovně U Floriánka a poté se přesunuly k Chadimovu mlýnu, odkud vždy zahajují svůj pochod obcí. Zúčastnilo se 30 masek, zažilo spoustu legrace. Bohužel se přišlo podívat málo diváků, ale to maskám náladu nepokazilo, a úspěšně dosáhly vytyčeného cíle v Olší. Na konci února se členové jednotky zúčastnili školení řidičů v Telči.

Další školení členů jednotky proběhlo na začátku března, tentokrát bylo určeno veliteli družstev a poté ještě další kolo školení řidičů. V závěru bylo vše završeno školením strojníků. Tato školení se opakují dle stanoveného harmonogramu, tak aby byla udržována akceschopnost jednotky SDH.

Na začátku dubna zástupce našeho SDH nás reprezentoval na shromáždění představitelů všech sborů z okresu Jihlava. Mladí hasiči si naplánovali v rámci akce „Čistá Vysočina“ úklid okolí silnic z Kaliště do Klatovce, od křižovatky u Chadimů do Janštejna a pak směrem k závoře na cestě do lesa za sklárnu. Bohužel tento plán pokazilo počasí, a tak byl úklid odložený na 21. 4. To již počasí všem přálo, stanovené úseky se podařilo projít a posbírat několik pytlů odpadu. Mladí hasiči dostali do své klubovny zánovní počítač

náhradou za starý, nefunkční. Na konci dubna se muži pustili do stavby další verze čarodějnické vaty, tak aby byla včas připravená. Děti pro vatra vyrobily čarodějnice. 30. dubna po 18. hodině to vypuklo, přišlo opravdu hodně lidí, společně všichni čekali na zapálení vaty. A v 19:30 to vše začalo, oheň byl veliký, zářil dlouho do noci. 29. 4. členové SDH pomohli obecnímu úřadu a firmě FCC Dačice při nakládání nebezpečného a velkoobjemového odpadu v obou částech obce, předání proběhlo rychle a hladce.

V květnu byly vyhodnoceny obrázky mladých hasičů zaslané do soutěže Požární ochrana očima dětí. Také naši mladí hasiči přispěli svými malbami, jejichž vyhodnocení v rámci SDH bylo provedeno na začátku března. V okresním kole uspěly dvě naše děti. Za své práce dostaly odměnu od okresního sdružení. My jsme připravili drobné odměny za účast pro všechny děti. Ty jim byly předány v červnu. 25. 5. několik našich členů společně s mysliveckým sdružením absolvovalo brigádu na sběr kamene pro Farmu Javořice Jihlávka. 27. května se uskutečnila okrsková soutěž v požárním sportu v Panských Dubenkách. Do bojů se zapojila družstva žen, mladších i starších mužů. Svě umění předvedly i děti. Pro mladé hasiče bylo z finančních prostředků obce zakoupeno nové vybavení, dvě hadice „B“ a dvě savice. Sbor ze svých prostředků zakoupil káď na vodu.

Kulturní komise obce připravila na 10. červen na hřišti v Horních Dubenkách dětský den pro veřejnost, za podpory SDH. Vše bylo opět skvěle nachystané. Bohužel pro deštivé počasí musela být akce zrušena. Další připravovanou akcí byl Strašidelný les pro dětské členy SDH, a to 17. 6. Děti si uvařily buřtguláš, pro všechny účastníky bylo připraveno občerstvení. Po absolvování stezky odvahy přespaly děti pod velkým stanem na hřišti. Týden před 24. červnem začala příprava nohejbalového turnaje. Posečení hřiště, příprava

zázemí, zabalení cen a další. Sobotní dopoledne začalo opět deštivým počasím. Ale našťástí se v průběhu dopoledne vyčáslilo a odpoledne již turnaj probíhal dobře. Po vyhodnocení jsme si mohli oddechnout a pobavit se při hudbě. Turnaje se zúčastnilo 12 družstev. Na třetím místě se umístilo družstvo Nová Říše, druzí byli JH – ČB a první místo obsadil Burda tým. Gratulujeme! Těší nás zájem o tento sport, ohlasy na turnaj jsou velmi příznivé.

I v tomto roce nás bohužel zasáhla smutná zpráva o odchodu dvou dlouholetých členů našeho sboru. Kdo mohl, byl se s nimi osobně rozloučit. Za celý sbor byl při smutečním obřadu předán květinový dar. Čest jejich památce!

Výjezdová činnost jednotky SDH v první polovině tohoto roku zahrnuje různé typy zásahů. Nejdříve to byl 12. 1. v 17:11 hlášený požár notebooku v Kališti, 4. 2. v 4:28 spadlý strom na silnici Nová Ves – Řídelov, 9. 2. v 6:23 podezření na požár sazí v komíně v Jihlávce, 3. 4. čištění kanalizace v Olší, 29. 4. v 17:13 technická pomoc – transport pacienta na žádost ZZS, 21. 6. od 16:18 opakovaně výjezd na odstranění popadaných stromů a větví. Další odstranění větve následovalo 23. 6. v Janštejně.

V průběhu první poloviny roku byl proveden 2x odvoz elektroodpadu. Peníze za elektroodpad jsou přednostně určené na financování potřeb kroužku mladých hasičů. V současné době netrpělivě čekáme na nový dopravní automobil zn. Ford. Nyní připravujeme akci Loučení s létem aneb zábavné odpoledne s hasiči, které se bude konat 2. 9. Můžete se těšit na malou hasičskou soutěž v požárním útoku, pěnu pro děti, večer následuje posezení s hudbou, občerstvení.

Těšíme se na Vás!

Bc. Lenka Martínková
Jednatel SDH Horní Dubenky

DALŠÍ KOTLÍKOVÉ DOTACE

1. září 2023 od 8 hodin začne Kraj Vysočina přijímat elektronická podání žádostí o kotlíkové dotace nízkopříjmových domácností. Informace týkající se kotlíkových dotací poskytují školení odborníci na telefonním čísle 564 602

888 nebo na mailu kotliky@kr-vysocina.cz. Technickou podporu při potížích s vyplňováním elektronického formuláře žádosti je možné kontaktovat na telefonním čísle 564 602 889. Pokyny, metodiku a všechny potřebné formuláře

najdete i na adrese: www.kr-vysocina.cz, sekce Dotace a finance, Kotlíkové dotace, Aktuality. K rozdělení je připraveno 103 miliónů korun, které vystačí na pokrytí více než 575 žádostí.



LETNÍ BRIGÁDY

Téměř všechny pracovní červencové dny se po obci pohybovala skupina dvou až čtyř mládežníků, kteří se přihlásili na naši výzvu, kdy jsme hledali brigádníky, kteří by nám pomohli upravit obecní prostory.

Kluci začali nesnadným soustem - vyklízeli celý objekt u koupaliště Nadymač a letitý nános nepořádku třídili do příslušných kontejnerů, velmi dobře vyklidili také půdu v budově obecního úřadu a nebo půdu staré školy (budova, kde je pošta a tělocvična). Pomohli také při stěhování starého nábytku a při vyklízení prostor na zdravotním středisku (dětské a zubní oddělení). Na pozemcích za školou pak zasypali zabetonované sloupky k novému oplocení, vykopali staré kovové herní prvky a pomohli s terénními úpravami. Děvčata se postarala o vypletí parku na sídlišti a o vyčištění

chodníků a obrubníků na celém sídlišti nebo úklid prostor bývalé „Malírny“ pod obecním úřadem. Společně pak vyklízeli starý nábytek z DPS, uklízeli chodníky a okolo obrubníků v Horních Dubenkách, uklidili v márnici a postarali se o vyčištění obvodové zdi okolo hřbitova: odstranění mechu, porostu břečťanu a vyřezání a odstranění náletových dřevin.

Už v polovičním počtu pak vyklízeli prostor „u nákladové vrátnice u sklárny“ naproti bývalé budově č. p. 96 – vynést odpadky a kovový šrot, vyčistit od náletových dřevin a rozhrnutí navezené zeminy na celou plochu.

Úplně poslední den pak byli v lese, kde sklízeli staré již nefunkční oplocení u jednotlivých stromků. Co vše stihli vyklidit, vyčistit, upravit a připravit na další následné práce, můžete na fotkách vidět

na FB profilu obce (Horní Dubenky a okolí) nebo na webu obce (sekce Fotogalerie obce). Celkem takto společně odpracovali 228 hodin.

Po většinu pracovních dní bylo velké vedro a neúprosně svítlo sluníčko. Někdo mohl pracovat jen šest dnů, jiný pracoval dnů třináct. Spotřebovali jsme patnáct párů pracovních rukavic, vystřídali víc jak čtrnáct druhů pracovních nástrojů, zničili jen jeden (kalač). Každý den byl počet pracovníků a jejich výkon velká proměnná a neznámá.

Z práce domů se vraceli ukoptění, mnohdy si „dali do těla“. Ale zvládli to skvěle a odvedli velký kus práce. Krom zasloužené výplaty jim patří také náš velký dík.

Patriku, Anito, Adame a Kristýno – děkujeme!

Eva Tkadlečková

TUKY 2

V červencovém zpravodaji byl článek o ucpání splaškové kanalizace tuky. Nyní bych to rád doplnil i o další informace, finanční vyjádření. Odstranění havarijního stavu, pročištění potrubí a přečerpání splaškových vod dne 20. července. Celkem 14 000 Kč. Několik hodin práce 3 lidí, 2,5 hodiny práce hasičů s cisternou – na proplach použito 10 m3 vody. V následujícím týdnu přijela specializovaná firma se svým strojem ještě

jednou. Z preventivních důvodů bylo pročištěno hlavní vedení v místech, kde je nejmenší spád a hrozí zde tak největší možnost ucpání potrubí tukem. Proplach těchto cca. 200 metrů trvalo 5 hodin a stálo 19 700 Kč. Dovedete si jistě spočítat, kolik by stálo vyčištění celého potrubí o délce 6,3 km. Všechny tyto náklady byly zbytečné, budou započítány do kalkulace stočného za rok 2023 a jistě budou mít i vliv na to, kolik

my všichni - občané obce budeme platit za vodu v následujícím roce (vychází to cca. 1,20 Kč na litr navíc). Proto Vás ještě jednou žádám, nevylévejte tuky do kanalizace a raději je odneste do k tomu určených nádob, které jsou v naší obci u každého sběrného místa na tříděný odpad.

Děkujeme.

Vladimír Tomšík

CESTOVATELSKÝ DENÍK

Jak jsme cestovali před Covidem

rodinná expedice Dubaj – Indie – Sri-Lanka
22.2.2020 – 15.3.2020

Výprava na Adamovu horu byla doslova povinností. Pokořit 2243 m vysoký kopec s 6000 schody byl tvrdý oříšek. Většina obyvatel Srí Lanky horu jedenkrát za rok navštíví. Ve skále je tu otištěno velké chodidlo Budhy. Křestané a muslimové věří, že je Adamovo, budhisté Budhovo a hinduisté Šivovo. Do roku 2005 měl každý náboženský směr své ministerstvo. Nyní už je jen jeden úřad pro náboženské záležitosti. Nejtěžší bylo vstát ve 2 hodiny ráno. Cesta k úpatí hory trvala asi hodinu jízdy autem. Bylo chladno a foukal vítr. Na posilněnou a na zahřátí jsme si s sebou vzali placatici slivovice a becherovky. Výstup nám trval asi dvě hodiny, ale na samý vrchol jsme se kvůli tlačenci vůbec nedostali. I tak to byl skvělý zážitek. Nádherný východ slunce, pohled na východ, kde se zvedá Vysočina a na západ, kde se krajina svažuje k moři.

Cesta vlakem byla další věc, kterou jsme vyzkoušeli. Vlaky jsou velká turistická atrakce, hlavně kvůli nádherné krajině, kterou projíždějí. My jsme podnikli mnohahodinovou cestu napříč celým ostrovem. Viděli jsme políčka rýže, mrkve, salátu a další nám známé zeleniny. Projížděli jsme nekonečnými jasně zelenými čajovými plantážemi. Keřičky čaje byly tak blízko, že jsme přímo z vlaku mohli trhat čajové lístečky. Se stoupající nadmořskou výškou přibývalo mraků a pršelo. V závěru cesty jsme viděli hluboké rokle, vodopády, bambusové lesy a obrovské stromy v pralese. A vystupujeme. I samotná vlaková nádraží jsou atrakcí. Stejně jako v Indii musíte projít několika kontrolami a neustále ukazovat jízdenku. Když jdete do čekárny, když jdete na toaletu, protože jste cizinec, protože si jdete prohlédnout akvárium s barevnými rybičkami venku na nastupišti. Velkým lákadlem Srí Lanky jsou čajové plantáže. S pěstováním čaje začal Brit James Taylor už v roce 1867. Nákaza tehdy zničila plantáže kávovníku. Čaji se dařilo a postupem času se stal velmi žádaným artiklem. Dnes

se čajové plantáže rozprostírají na sever po celém středu ostrova. My jsme pili výborný cejlonský čaj každý den čistý nebo s příchutí vanilky, skořice, kardamonu. Navštívili jsme také továrnu na výrobu čaje. Založil ji pan Lipton v roce 1890. Uvnitř bylo vše původní a ze dřeva a tolik to vonělo. V prvním poschodí se lístky sušily 16hodin a v přízemí se ještě dosoušely. Lístky bílého a zeleného čaje se v rotujících válkách svinují a lístky černého čaje se sekají a pak postupují přes síta, kde se oddělují dřevnaté části. Ty slouží jako hnojivo. Čajové keře vydrží 40-60let. Sběračky sbírají lístky do košů na zádech od 8-10hodin. Denně nasbírají 20kg. Žijí v malých domečcích kolem plantáží. Po 10 letech práce získají domeček do vlastnictví. Na závěr prohlídky jsme mohli ochutnat čaj z konviček a dle libosti si zakoupit čaj sypaný, porcovaný, v plechovkách, papírových nebo dřevěných krabičkách. Pochutnávám si na něm dodnes.

MUDr. Eva Hořejší

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HORNÍ DUBENKY

na 5. září 2023 od 18 hodin do zasedací místnosti/obřadní síně v budově obecního úřadu v Horních Dubenkách

Program:

1. Zahájení, schválení programu jednání, návrhové komise, ověřovatelů zápisu a zapisovatele
2. Kontrola plnění usnesení č. 05/2023 z 5. června 2023
3. Rozpočtová opatření č. 3/květen 2023, č. 4/červen 2023, 5/červen 2023, 6/ červenec 2023 a 7/srpen 2023
4. Záměr prodat stroje a přístroje ze zrušeného zubního oddělení
5. Vyřazení majetku (DDHM) z majetku obce
6. Odepsání pohledávky – úmrtí nájemníka obecního bytu
7. Daň z nemovitosti – obecní vyhláška
8. Fotovoltaika na obecních veřejných budovách
9. Smlouva o smlouvě budoucí – zřízení věcného břemene (Jiří Samek/Obec Horní Dubenky – veřejné osvětlení)
10. Smlouva o smlouvě budoucí – zřízení věcného břemene (Pavel Fraj /Obec Horní Dubenky – veřejné osvětlení)
11. Diskuse a podněty z pléna
12. Návrh na usnesení
13. Závěr

Zasedání zastupitelstva obce jsou veřejná. Srdečně zveme všechny spoluobčany, těšíme se na Vás a Vaše podněty.

PITNÁ VODA

Skončilo období dlouhotrvajícího sucha. I my jsme zvažovali vydat zákaz používání vody z veřejného řádu k zalévání, napouštění bazénu a mytí aut. Nakonec jsme k této regulaci nakládání s drahocennou surovinou nepřistoupili. Těch důvodů bylo více. Vydat nařízení je jedna věc, ale kontrolovat jeho dodržování je už složitější. Spíše jsme doufali ve zdravý rozum všech, že při takovém počasí je třeba vodou šetřit. V Horních Dubenkách má několik spoluobčanů na svém pozemku vrt nebo studnu, a tak mohou používat vodu svou. Ale i některým z nich jejich studny vyschly. Dalším důvodem bylo, že díky práci a předvídatosti předchozího vedení obce máme dostatek kvalitních a vydatných zdrojů pitné vody. To jsme si ověřili i v předchozím měsíci, kdy došlo k poruše čerpadla v jednom z vrtů a oprava se protáhla na 14 dní. Nádrže na vodárně mají kapacitu 300 m³, což je spotřeba obce na 4 dny.

Více o pitné vodě, její kvalitě, provozu vodovodní sítě v naší obci se můžete dozvědět na webových stránkách obce v levém sloupci, v kolonce Obecní vodovod.

Vladimír Tomšík

SDH Horní Dubenky
Vás zve na
LOUČENÍ S LÉTEM
dne **2.9.2023** od **13:00h**
na hřišti v Horních Dubenkách

zábavné odpoledne s hasiči • malá soutěž v požárním útoku pro děti pěna • večer posezení s hudbou • občerstvení zajištěno
srdečně zvou hasiči

UŽIVATELÉ ZAHŘÁDEK,

vážení nájemci, uživatelé obecních zahrádek. Obec Horní Dubenky pronajímá k drobnému zahradničení cca. 80 zahrádek, které jsou v Horních Dubenkách a také na sídlišti Janštejn. Zastupitelstvo obce na jaře roku 2023 rozhodlo, že se nájemné od 1. 1. 2024 u těchto pozemků sjednotí na 1 Kč/m²/rok. Obec pronajímá jen a pouze pozemek. K ostatnímu, co se na pozemku nachází (oplocení, zahradní domky, skleníky, pergoly...), nemá tudíž žádné vlastnické právo. Proto také při změně pronajímatele zahrádky, musí dojít k dohodě a případnému finančnímu vyrovnání za toto vybavení mezi původním a novým nájemníkem. Do tohoto jednání obec nevstupuje. Pokud mezi nájemníky nedojde k dohodě, musí ten původní nájemník pozemek vyklidit a vše z něho odstranit.

Aby mohla obec lépe vést evidenci všech zahrádek, budou označeny u vstupní branky číslem. Z tohoto důvodu Vás v nadcházejících týdnech bude kontaktovat paní Bendová z obecního úřadu a budete se spolu domlouvat na dalším postupu. Čísla jsou nalepena na nerezovém plíšku, aby byla zajištěna jejich dlouhá životnost.

Vladimír Tomšík



Obec Horní Dubenky Vás srdečně zve na

SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH A BÝVALÝCH ZAMĚSTNANCŮ SKLÁRNY

sobota 16. září 2023 od 14 hodin prostorách jídelny v areálu Sklářny Janštejn



Program:

- zahájení a přivítání účastníků, informace o dění v obci a ve sklárně
- představení Hornodubenské polky samotným textařem Jaroslavem Hájkem
 - exkurze do provozu sklářské hutě a BROKIS
 - vystoupení dechového Tria Chadim
 - společné stolování a další občerstvení
 - k tanci a poslechu zahraje pan Jaroslav Kadlec



Chcete-li na setkání zajistit odvoz, kontaktujte nás na telefonu: 601 591 071
- Vstup na akci bude přes vrátnici -

Prodejna LAPEK - potraviny a smíšené zboží

- V budově obecního úřadu v Horních Dubenkách (č.p. 31) zařazená v síti FLOP
- čerstvé pečivo z pekárny LAPEK každý den
- zákusky LAPEK vždy v úterý a čtvrtek
- lahůdky a chlebičky vždy v pondělí, středu a pátek
- možnost objednání zákusků, chlebiček a lahůdkového sortimentu dle výběru z katalogu
- od 21. srpna změna otevírací doby: každý všední den od 7:30 do 11:30 a pak od 13:00 do 15:00 (od září je v plánu sobotní a odpolední prodej, a prodej bez polední pauzy)

Změna otevírací doby v Chadimově mlýně

Poslední srpnový týden (29. 8. 2023 - 1. 9. 2023) bude možno navštívit mlynářské muzeum i občerstvení pouze v odpoledních hodinách.

Po	28. 8.	zavřeno
Út - Pá	29. 8. - 1. 9. 2023	14:00 - 18:00
So	2. 9.	10:00 - 18:00
Ne	3. 9.	10:00 - 16:00

SPOLEČENSKÁ KRONIKA - BLAHOPŘEJEME S KYTIČKOU

V září roku 2023 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevné zdraví a radost a sílu ke zdolávání toho, co Vás potkává.

Štancl Milan	53 let	3.9.	Tomšík Roman	50 let	14.9.	Čechová Alena	64 let	22.9.
Ryba Josef	92 let	5.9.	Seidlová Naděžda			Jindrová Miloslava	85 let	23.9.
Šimek Bohumil	91 let	6.9.	Kejval Karel	55 let	18.9.	Altmanová Jitka	70 let	23.9.
Tempírová Marie	74 let	8.9.	Kupka Zdeněk	56 let	19.9.	Vltavský Miloš	69 let	
Jeřábek Jan	83 let	11.9.	Sedláková Hana	50 let	19.9.	Horký Vladimír	64 let	28.9.
Coufalová Jana	54 let	11.9.	Pípalová Marie	92 let	20.9.	Hlávka Miroslav	69 let	29.9.
Beranová Marie			Hronová Martina	51 let		Hladík Jaroslav	76 let	30.9.

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým pobytem v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny. Oslavenci písemným souhlasem svolili s uvedením data narození a věku. Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp. někteří si přáli nebýt zde uváděni vůbec.

Plnoletost v září oslaví Jiří Bárta